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 الثالثةالمحاضرة 

 التقديرات الفيزيائية للتربة

لدراسةةةةةةةةةا الزةةةةةةةةةيا  الرة ةي ةةةةةةةةةةا التةةةةةةةةةةا   ةةةةةةةةةةر   ةةةةةةةةة  ال را ةةةةةةةةةا   ةةةةةةةةة  ال ةةةةةةةةة    ةةةةةةةةةدد سةةةةةةةةة يلا     
نتةةةةةةةةةي اللةةةةةةةةةكير  ةةةةةةةةة  ال ر ةةةةةةةةةا ي  ر ةةةةةةةةةا التةةةةةةةةةي   ة ةةةةةةةةةي ي الةةةةةةةةةك   سةةةةةةةةة رةد تنةةةةةةةةة  الن ي ةةةةةةةةةي   ةةةةةةةةة  

  غكة  ي .

  -بعض التقديرات الفيزيائية المهمة في التربة و منها :

 تقدير المحتوى الرطوبي للتربة ) رطوبة التربة (  -1

ال ر ةةةةةةةةةا لسةةةةةةةةةى تسةةةةةةةةةيت  ي ة  ةةةةةةةةةي    ةةةةةةةةة   تةةةةةةةةةةي  تةةةةةةةةة  الر ي ةةةةةةةةةا  ز  ةةةةةةةةة  تةةةةةةةةة  ي ةةةةةةةةة  
لازةةةةةةةةةةةر ي  ةةةةةةةةةةةةدةر الر ي ةةةةةةةةةةةا لةةةةةةةةةةة  التةةةةةةةةةةةةا  ةةةةةةةةةةة  دراسةةةةةةةةةةةا زةةةةةةةةةةةيا  الارا ةةةةةةةةةةة  ي   دةةةةةةةةةةةةد 

 .يلي  الن ي ي  التز  را ت  التي ا  ة

يعرررررررت المحترررررروى الرطرررررروبي للتربررررررة بانررررررو  ميررررررة الرطوبررررررة ) المررررررا  ( المو ررررررود دا رررررر  
التربررررررة و حررررررو  لررررررطس حبيبررررررات التربررررررة منلرررررروبة الرررررر   تلررررررة التربررررررة ال افررررررة تمامررررررا 

  -اي ان :

 

المحتوى الرطوبي = 
     ا الر ي ا    ال ر ا
    ا ال ر ا اللي اا  تيتي
 

 

المحتوى الرطوبي = 
ال   ا ال ر ا الر  ا−   ا ال ر ا اللي ا  تيتي

ال   ا ال ر ا اللي ا  تيتي
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  -تقدر نلبة الرطوبة عل  حالات و الس هي :

 ةةةةةةةةةدر ر ي ةةةةةةةةا ال ر ةةةةةةةةا   ةةةةةةةةة  اسةةةةةةةةي  الةةةةةةةةي   اللةةةةةةةةةي    ي   ال ر ةةةةةةةةا اللةةةةةةةةي   تيتةةةةةةةةةي  -1
  ياس ا الرر  (

 ةةةةةةةةةةةةةدر ر ي ةةةةةةةةةةةةا ال ر ةةةةةةةةةةةةا   ةةةةةةةةةةةة  اسةةةةةةةةةةةةي  الةةةةةةةةةةةةي   الر ةةةةةةةةةةةة    ي   ال ر ةةةةةةةةةةةةا اللةةةةةةةةةةةةي   -2
 ةي (ليا 

  ةدر ر ي ا ال ر ا     اسي  ال لى  -3

  -الادوات المطلوبة :

    ا تعدنةا  -1
 تة ا   سي   -2
  ر   لرة    ر ي    -3

  -طريقة العم   :

 ( W1 ي   الع  ا التعدنةا  يرغا ي ةسلل الي   ي ةع   ل  الرت     -1
ن ةةةةةةةةن  تةةةةةةةةةا تةةةةةةةة  ال ر ةةةةةةةةا اللي ةةةةةةةةا ليا ةةةةةةةةةي  ةةةةةةةة  الع  ةةةةةةةةا الريرغةةةةةةةةا  ةةةةةةةةى  ةةةةةةةةي   الع  ةةةةةةةةا  -2

 (  W2تن ال ر ا ي ةع   ل  الرتي    
  150ن ةةةةةةن الع  ةةةةةةا الت  يةةةةةةةا   ةةةةةة  ال ر ةةةةةةا  ةةةةةة  الرةةةةةةر    ةةةةةة  درلةةةةةةا  ةةةةةةرار     -3

 سي ا ( اي ل ة    ي  الي    24( لتد     Oم
ي ةةةةةةةةا  عةةةةةةةةد ال لرةةةةةةةةة   ةةةةةةةةى   ةةةةةةةةر  ي  ةةةةةةةةي     ةةةةةةةة  تةةةةةةةةة ا   سةةةةةةةةي  نزةةةةةةةةرل    ةةةةةةةةا الر  -4

 ( W3 ي ةسلل الي   ي ةع   ل  الرت    

 الحلابات 

لغةةةةةةةةةةةةةرى  سةةةةةةةةةةةةةي  الت  ةةةةةةةةةةةةةي  الر ةةةةةةةةةةةةة    ةةةةةةةةةةةةة  اسةةةةةةةةةةةةةي  الةةةةةةةةةةةةةي   اللةةةةةةةةةةةةةي  ة  ةةةةةةةةةةةةة   -1
  -الةيني  الا   :

نلررررررررررررررررررررررربة الرطوبرررررررررررررررررررررررة علررررررررررررررررررررررر  الررررررررررررررررررررررراس الررررررررررررررررررررررروزن ال رررررررررررررررررررررررات   = 
 تةا التي  الترةيد  عد ال لرة 
 ي   ال ر ا اللي ا  تيتي

 X 100 
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نلبة الرطوبة عل  الاس الوزن ال ات   = 
 𝑾𝟑−𝑾𝟐

𝐖𝟏−𝑾𝟑
 X 100 

لغةةةةةةةةةةةةرى  سةةةةةةةةةةةةي  الت  ةةةةةةةةةةةةي  الر ةةةةةةةةةةةةي     ةةةةةةةةةةةة  اسةةةةةةةةةةةةي  الةةةةةةةةةةةةي   الر ةةةةةةةةةةةة  ة  ةةةةةةةةةةةة   -2
  -الةيني  الا   :

 

نلررررررررررررررررررررررربة الرطوبرررررررررررررررررررررررة علررررررررررررررررررررررر  الررررررررررررررررررررررراس الررررررررررررررررررررررروزن الرطررررررررررررررررررررررر    = 
 تةا التي  الترةيد  عد ال لرة 
 ي   ال ر ا اللي ا ليا ةي

 X 100  

 

نلبة الرطوبة عل  الاس الوزن الرط    = 
𝑾𝟑−𝑾𝟐

𝐖𝟏−𝑾𝟐
 X 100 

لغةةةةةةةةةةةةرى  سةةةةةةةةةةةةي  الت  ةةةةةةةةةةةةي  الر ةةةةةةةةةةةةي     ةةةةةةةةةةةة  اسةةةةةةةةةةةةي  ال لةةةةةةةةةةةةى ة  ةةةةةةةةةةةة  الةةةةةةةةةةةةةيني   -3
  -الا   :

 X نلرررررررررربة الرطوبررررررررررة علرررررررررر  الرررررررررراس الح ررررررررررم   = نلرررررررررربة الرطوبررررررررررة علرررررررررر  الرررررررررراس الرررررررررروزن
ال  ي ا الظيلرةا
  ي ا التي 

 X 100  

W1 :-  ةت ل الع  ا التعدنةا 

W2 :-   ةت ل ي      ا ال ر ا تعي   ل ال لرة 

W3 :-   ةت ل ت   الع  ا ي ال ر ا تعي  عد ال لرة   يلرر 
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  -مثا  :

  غم 10ي   الع  ا الريرغا = -1
  غم 30ي   الع  ا + ال ر ا الر  ا =  -2
  غم 25ي   الع  ا  عد  لرةر ي  يلرر  =  -3

  -احل  النلبة المئويبة للرطوبة في العينة :

 اسي  الي   الر   ؟     -1
     اسي  الي   اللي  ؟ -2

 

 عل  الاس الوزن الرط   -1

نلررررررررررررررررررررررربة الرطوبرررررررررررررررررررررررة علررررررررررررررررررررررر  الررررررررررررررررررررررراس الررررررررررررررررررررررروزن الرطررررررررررررررررررررررر    =  
 تةا التي  الترةيد  عد ال لرة 
ي   ال ر ا اللي ا ليا ةي

 X 100  

 

𝐖𝟑−𝑾𝟐نلبة الرطوبة عل  الاس الوزن الرط    = 

𝐖𝟏−𝑾𝟐
 X 100 

 

نلبة الرطوبة عل  الاس الوزن الرط    = 
𝟐𝟓−𝟑𝟎

𝟏𝟎−𝟑𝟎
 X 100  

 

نلبة الرطوبة عل  الاس الوزن الرط    = 
𝟓

𝟐𝟎
 X 100  

 

     25نلبة الرطوبة عل  الاس الوزن الرط    = 
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 عل  الاس الوزن ال ات  -2

 

نلررررررررررررررررررررررربة الرطوبرررررررررررررررررررررررة علررررررررررررررررررررررر  الررررررررررررررررررررررراس الررررررررررررررررررررررروزن ال رررررررررررررررررررررررات   = 
 تةا التي  الترةيد  عد ال لرة 
 ي   ال ر ا اللي ا  تيتي

 X 100  

 

 نلبة الرطوبة عل  الاس الوزن ال ات   =
𝑾𝟑−𝑾𝟐

𝐖𝟏−𝑾𝟑
 X 100  

 

 نلبة الرطوبة عل  الاس الوزن ال ات   =
𝟐𝟓−𝟑𝟎

𝟏𝟎−𝟐𝟓
 X 100  

 

 نلبة الرطوبة عل  الاس الوزن ال ات   =
𝟓

𝟏𝟓
 X 100  

 

   33.33 نلبة الرطوبة عل  الاس الوزن ال ات   =

 

 

 

 

 

 


